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ПРАВЕДНИКИ
Герасимова Олександра Іванівна (1888-1978) 
Герасимова Ніна Володимирівна (1914-2003)

ВРЯТОВАНІ
Грінберг Пилип Гнатович (1885-1971) 
Грінберг Марія Федорівна (1885-1970)

     
     Н.В. Герасимова

У перші дні війни, провівши на фронт чоловіка і брата, Ніна Володимирівна 
залишилася в Києві з матір'ю Олександрою Іванівною. У ніч на 27 вересня фашисти 
почали виганяти з будинків жителів вулиці Володимирської, де Герасимови мешкали в 
будинку № 64. У натовпі виселених Ніна познайомилася з немолодим подружжям: 
юристом Пилипом Гнатовичем Грінбергом і Марією Федорівною. З ними була і мати 
Пилипа Гнатовича. Жили Грінберги навпроти оперного театру. Німці оголосили, що 
виселяють тільки з центру міста, інші можуть повертатися додому.

Герасимови запросили Грінбергів і залишили їх у себе на ніч. 28 вересня з'явилися 
оголошення про явку євреїв на Сирець. У сум'ятті Грінберги загубили паспорти, в яких 
значилися росіянами. Ніна Герасимова розклеїла Києвом оголошення про загублені 
паспорти. Знайомі казали, що євреїв відправлятимуть до Росії. Грінберги вирішили 
спочатку відправити тільки матір Пилипа Гнатовича – Параску Іванівну.

Вранці 29 вересня Ніна провела її до Золотоворотського скверу. А ввечері кияни 
дізналися про розстріл в Бабиному Яру.

Грінберги залишилися у Герасимових. Сусіди не знали, що вони євреї, а знайомі тоді 
жили у багатьох, і це не викликало підозр. Про порядність мешканців комунальної 
квартири на Володимирській говорить такий факт: дочка кербуда Люда Волянська була 
напівєврейкою, але ніхто її не видав.

3 жовтня в Києві оголосили реєстрацію чоловіків віком від 15 до 60 років. Пішов і 
56-річний Пилип Гнатович. Паспорта у нього не було і він пред'явив профквиток.

Грінберг не був схожий на єврея, а прізвище могло говорити і про німецьке 
походження. Незабаром знайшлися і загублені паспорти. 10 жовтня Грінберги 
повернулися до своєї квартири, де прожили всю окупацію. І таке бувало. Після війни 
повернулися з фронту і чоловік Ніни, і син Грінбергів.

Ніна Володимирівна Герасимова закінчила політехнічний інститут і 42 роки 
пропрацювала в науково-дослідних інститутах. Їй і її матері Олександрі Іванівні 1998 
року присвоєно звання «Праведник Бабиного Яру».

   


